

海西州提高特困人员照料护理标准

柴达木日报讯(记者 林晓明)记者从州民政局了解到,我州自5月1日起,提高特困人员照料护理标准,部分丧失生活自理能力特困人员照料护理标准每人每月提高60元,由原来的564元提高至624元,完全丧失生活自理能力特困人员照料护理标准每人每

月提高100元,由原来的940元提高至1040元,进一步兜牢我州特困人员生活底线。

据悉,根据省政府发布《关于调整全省最低工资标准的通知》(青政(2025)11号),从2025年5月1日起,全省月最低工资标准调整为2080

元。为确保我州特困供养人员生活照料服务水平,根据《关于进一步健全海西州特困人员救助供养制度实施方案》精神,对部分丧失生活自理能力、完全丧失生活自理能力特困人员照料护理费用,分别按照全省最低工资的30%、50%分档确定。

柴达木日报讯(记者 田格斯 通讯员 焦久翼)近日,国家税务总局茫崖市税务局成功帮助一家企业解决跨区域涉税难题,以高效协同服务赢得纳税人赞誉。

青海翰凯建筑工程有限公司主管税务机关为国家税务总局茫崖市税务局,2025年1月7日,该公司申报缴纳车辆购置税,取得完税证明后却发现,税务机关显示为国家税务总局西宁市税务局第二税务分局。税款属地不一致,不仅可能影响企业涉税事项及财务账务处理,还会造成属地税款流失。因纳税人办税地点在西宁市,与茫崖市距离较远,无法及时前往茫崖市办税服务厅,遂通过12366二级热线向茫崖市税务局求助。

接到求助后,热线坐席人员迅速核实情况,发现是纳税人在申报时因挂牌地点选择错误导致系统显示与主管税务机关不一致。随后,工作人员向纳税人说明情况,并辅导其登录电子税务局发起征纳互动。工作人员借助可视答疑功能,“面对面”指导纳税人填写退税申报表,完成退税申报和相关资料上传。同时,紧急联系西宁市第二税务分局,西宁市局快速审批通过退税申请,并开具收入退还书成功退税。1月16日,纳税人重新完成交款入库。

“当时发现操作失误,我们特别着急,西宁距离茫崖较远,线下处理根本来不及。”青海翰凯建筑工程有限公司办税人员刘女士回忆道,“没想到通过热线联系后,茫崖市税务局的工作人员反应迅速,全程线上指导,还主动协调西宁的税务部门,几天时间就帮我们解决了问题,大大节省了时间和精力,服务真是太贴心、太高效了。”

国家税务总局茫崖市税务局以“便民办税春风行动”为抓手,围绕“高效办成一件事”,依托税收大数据和全国统一规范的电子税务局,推动办税服务数字化、智能化升级。通过综合运用线上线下手段,及时响应纳税人急难愁盼,尤其是满足属地为茫崖、办公地点在西宁、格尔木等地的纳税人跨区域办理涉税事项需求,打破“异地收件,邮寄办理”的传统办税模式,显著提升办税效率。

跨区域协同服务 涉税业务无忧办



近期,德令哈市河西街道尕南庄社区居委会联合白水河村村干部、社区工作人员与村民对村集体6座温室大棚闲置土地进行耕种。此次耕种进一步探索了“党建+”村集体经济发展的新模式,通过党员干部带头、群众参与的方式,有效盘活闲置资源,助力村集体与农民双增收。

柴达木日报记者
查宝音 摄

柴达木枸杞价格指数亮相莫干山

新华财经北京5月9日电(季超王薇)5月9日,新华·柴达木枸杞价格指数亮相世界品牌莫干山大会系列活动之一的“山河脉动·共链未来——新华指数赋能高质量发展2025夏季发布”活动,这也是“柴达木枸杞”首次在莫干山大会上亮相。

最新的指数结果显示,2024全年柴达木枸杞价格呈现“先抑后扬”走势。1—7月受尾期果品质拖累叠加库存积压,市场行情走低,8月新产季启动后,头茬果上市叠加政府产业扶持政策发力,柴达木枸杞价格强势反弹,市场行情步入稳定上行通道。至2025年4月,由于下游批发市场货源正常购销,持货者喊价保持平稳,柴达木枸杞价格指数整体在平稳中运行。

据悉,“新华·柴达木枸杞价格指数”由新华指数研究院和青海省海西蒙古族藏族自治州都兰县人民政府联合推出,旨在运用大数据方法精准刻画柴达木枸杞价格走势变化,科学、客观、系统地反映柴达木枸杞产业链主要环节的供求关系,提供及时、全面、准确的市场信息,该指数已成为枸杞产业生产种植、政府监管、贸易决策的有效参考。

近年来,都兰县开启了枸杞产业高质量发展的寻路之旅——发展以枸杞为主导的优势产业,建成集生产、加工、物流、研发、示范、服务、休闲观光等功能为一体的现代枸杞产业园,成为当地突破枸杞产业发展瓶颈的新路径,这也让海西州都兰县挑起了自己乃至海西州探索传统农业向现代农业转型发展新路径的大梁。此外,立足枸杞产业基础及资源禀赋,扎实开展“枸杞产业发展提质年行动”,以“基地稳杞、质量强杞、企业活杞、品牌树杞”四大工程为抓手,统筹推进标准化种植、良种繁育、精深加工、质量管控、品牌推广等重点任务,全力构建枸杞全产业链发展体系,为打造柴达木绿色有机枸杞产业高地奠定坚实基础。

都兰县地处柴达木盆地东南缘,年均日照超3000小时、昼夜温差达28℃的独特气候,赋予了柴达木枸杞“粒大肉厚、色如红宝石、多糖含量高、农残零检出”的卓越品质。当前,全县枸杞种植面积21.06万亩,标准化种植基地12.79万亩,生产干果枸杞、枸杞汁、枸杞酒、枸杞蜜等各类产品40余种。

情系母亲节 爱在社区间

柴达木日报讯(记者 吴婷婷 张岩)5月9日,德令哈市火车站街道城南新区社区开展了一场形式多样、内容丰富的母亲节主题活动,吸引了辖区居民参与。在母亲节来临之际,营造尊母爱母、感恩奉献的浓厚节日氛围。

为增强社区居民的法律意识,引导居民自觉尊法学法守法用法,营造和谐稳定的社区法治环境,社区邀请相关律师围绕《妇女儿童权益保护法》进行详细讲解,通过生动的案例、通俗的语言,

以案释法,以法论事,带领大家了解妇女同志最有可能遇到的问题,学习遇到问题时应该如何保护自身权益。

在开展“花漾母爱 插花雅集”插花活动中,康乃馨、玫瑰等鲜花缤纷绽放,象征着母爱的坚韧与柔美。活动伊始,花艺老师在讲解插花技巧时,巧妙融入家风故事:“插花如同经营家庭,需要耐心与细心,主花与配花的搭配就像家庭成员间的相互扶持。”居民们认真聆听,邻里间相互交流,将感恩之情与家风传

承融入指尖创作。“老师,麻烦帮我看,我插的这朵花位置合适吗?”“这是我第一次插花。”“大家的插花都特别漂亮……”最后的作品展示环节,一束束饱含心意的花束摆满展示区,大家合影留念,将亲手制作的花礼带回家,让这份感恩与美好在家中延续。

“母亲节是弘扬母爱、传承家庭美德的重要节日,我们社区一直重视家庭文化建设。”德令哈市火车站街道城南新区社区党支部书记、居委会主任周学英说,“为

了让母亲们感受到节日的温暖,进一步促进邻里和谐,我们精心筹备了母亲节系列活动,这也展现出社区居民互帮互助、相亲相爱的良好氛围。我们今后也会多组织活动,让爱在社区间持续传递。”

“夜夜想起妈妈的话,闪闪的泪光鲁冰花……”现场,居民演唱的一曲《鲁冰花》,让母爱共鸣凝聚社区深情。悠扬的旋律与质朴的歌词瞬间击中人心,不少母亲潸然泪下的画面成为活动最珍贵的集体记忆。